

小网格 让居民幸福“满格”

“小网格”深耕细作 让城市文明成色更足

建设路街道发挥网格治理优势 助力文明“落地生根”



本报讯 近日,中原区建设路街道依托网格化治理模式,充分发挥网格优势,精细划分区域,将工作责任明确到人,网格员“变身”多面手,用脚步丈量社区,持续擦亮城市文明底色,进一步夯基础、美环境、展形象。

建设路街道充分发挥“一格一员、一员多能”网格化管理优势,让网格员变身文明“宣传员”“巡查员”,为文明城市长效管理贡献网格力量。依托网格员联系群众、贴近群众、服务群众资源优势,积极打造文明宣传阵地,线上线下“双管齐下”,同步宣传文明城市创建知识和文明礼仪,引导居民增强思想自觉和

行动自觉,助力文明“落地生根”。同时,各社区微网格员坚持常态化巡查走访,紧盯辖区内环境卫生的薄弱环节,及时上报巡查中发现的问题。对排查中发现的褪色破损公益广告、车辆乱停乱放等问题,第一时间现场协调解决,确保排查无遗漏,整治无死角,工作全覆盖。

下一步,建设路街道将持续紧盯关键领域、抓好关键环节,以问题排查整改为导向,持续发挥网格治理优势,守好文明“责任田”,让文明之风飞入千家万户。

记者 唐善普
通讯员 梁路瑶 文/图

绿都社区 网格员走访 助推垃圾分类精细化

本报讯 “您好,您知道什么是可回收物吗?您是如何对厨房垃圾进行分类的……”4月8日上午,中原西路街道绿都社区开展垃圾分类宣传行动,重点对辖区门店开展燃气安全及垃圾分类巡查宣传,不断增强居民对垃圾分类知识的了解,引导居民积极参与到垃圾分类实践中来。

为切实加强燃气安全管理和推动垃圾分类工作,社区网格员对辖区内的餐饮门店进行了全面走访。在走访过程中,网格员重点检查了门店的垃圾分类情况,对不符合规范的门店进行了督促和指导,强调必须严格按照相关规定执行。同时,网格员还深入门店厨房详细检查了燃气设施的运行情况,确保燃气管道、燃气报警器、止气阀等设备的正常运行,以及燃气软管的安全状况。对发现的

问题均详细记录在册,并要求门店立即整改,确保消除安全隐患。

此外,为提高居民对垃圾分类的认识和参与度,绿都社区网格员积极开展垃圾分类宣传活动。通过集中宣传和上门入户的方式,向居民普及垃圾分类的重要性和正确方法。针对部分居民对垃圾分类的疑虑和困惑,网格员耐心解答,并发放垃圾分类指导手册,帮助居民更好地理解和掌握垃圾分类知识。这些举措有效提升了居民的安全意识和环保意识。

绿都社区通过网格化助力垃圾分类,真正做到垃圾分类工作在“网格掌握、网格落实、网格解决”,引导居民积极参与到垃圾分类行动中,让垃圾分类的理念落地生根。

记者 唐善普
通讯员 李林华 李钰沛

保利心语社区 “微网格”推动“治理美”



本报讯 社区要发展,环境要先行。为深入推进人居环境整治,营造干净、整洁舒适的生活环境,提升社区居民群众的生活质量和健康水平,近日,保利心语社区开展环境卫生整治活动,努力营造干净整洁的人居环境。

做实做细,以“整”重拳出击治理。此次环境卫生大整治,充分调动微网格员工作积极性,对小区环境突出问题开展卫生整治,重点对各小区的生活垃圾和建筑垃圾乱堆乱放、卫生死角进行全面彻底整治清理。

先锋模范,以“清”扛起责任

担当。党员志愿者自觉承担社会责任和义务,积极参与到环境整治行动中,充分发挥党员干部的表率作用,争做环境保护的实践者、宣传者、推动者。

真抓实干,以“管”建立长效机制。社区通过宣传栏、发放宣传单、专门宣讲等宣传方式,不断激发群众主人翁意识,让“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念深入人心。通过社区整治、物业管理、群众自清有效提升小区环境颜值,确保整治行动常态长效。

记者 唐善普
通讯员 杜雅慧 文/图

市场街社区 开展微网格长(员)业务培训

本报讯 为进一步优化社区网格化管理工作,提升社区微网格长(员)的专业素质和工作能力,更好地为群众提供精准细致服务,4月2日,中原区建设路街道市场街社区组织辖区微网格长(员)开展微网格业务知识培训。

会上,街道城运中心工作人员就微网格长的工作职责要求、社区基层治理的现状与趋势等内容进行详细讲解,强调了微网格队伍的建设对开展社区工作起到的重要作用,鼓励大家积极参与并挖掘身边更多的群众力量支持社区工作。强调微网格员要主动承担责任,全面掌握基层动

态,及时了解社情民意,保质保量完成自己微网格区域的工作,与社区党员干部一起合力构建共治共享的社区治理新格局。

随后,社区相关负责人就现阶段工作日常通过短视频的形式进行详细讲解。对微网格长(员)的事件上报率、巡查时间、在线率、重点人员走访、重点场所巡查、平安检查等作了重点强调。微网格长(员)们还就提高解决实际问题的能力积极分享交流心得,为下一步社区党建引领网格化治理工作打下坚实的基础。

记者 唐善普 通讯员 赵玉

万达社区 网格联动 规范非机动车停放秩序

本报讯 近日,中原西路街道万达社区充分发挥党建引领网格化基层治理作用,创新工作方法,多措并举开展规范非机动车停放整治行动。

针对辖区内商户聚集、人流如织、来往非机动车数量众多的情况,万达社区将非机动车管理工作纳入网格化基层治理体系,通过科学划分网格,明确网格长和网格员的工作职责,通过对辖区午、晚两个高峰时段非机动车流量的摸底排查,规划科学停放区域,实现了对非机动车停放的精细化管理。同时,万达社区党委积极发动党员志愿者参与非机动车管

理工作,发挥党员的先锋模范作用,带动居民共同参与。

在党建引领网格化基层治理的推动下,万达社区采取了一系列有效措施,不仅设置了醒目的非机动车停放指示牌,引导居民将非机动车停放在指定区域,而且在停放区域划定了清晰的停车位,确保非机动车停放有序。此外,社区还通过举办宣传活动、开展文明出行教育等方式,增强居民的文明出行意识。经过一段时间的努力,非机动车停放状况得到了明显改善,居民出行更加便捷。

记者 唐善普 通讯员 李沛沛 陈烁妍

郑工集团社区 开展关爱未成年人普法宣传活动

本报讯 近日,中原区桐柏路街道郑工集团社区邀请河南正方圆律师事务所律师,到辖区专属网格育才小学开展“关爱未成年人健康成长”普法宣传活动,推进“我为群众办实事”实践活动开展,切实做好未成年人保护工作,增强未成年人的自我保护意识,保障未成年人合法权益。

活动中,律师以身边发生的一个个鲜活、真实、典型案例为切入口,通俗易懂、深入浅出地讲解未成年人保护法中关于“家庭保护”“学校保护”

“社会保护”“司法保护”和“法律责任”等相关内容,特别就近期网络热点话题校园霸凌事件做重点讲解,提醒同学在遇到危险时第一时间向家长、老师、社区和公安司法机关求助,懂得自我保护,拒绝校园暴力,在必要时要学会用法律武器保护自己的合法权益。

宣讲结束后,同学们纷纷提出自己的困惑和疑虑,宣讲员根据同学们的不同问题给出不同的方法和建议,得到老师和同学的一致好评。

记者 唐善普 通讯员 冯冬雨